Corrections - J11 — 9 avril - CM2

Mission 1 :
1 - Sur ton cahier, recopie uniguement les verbes conjugués au passé simple.
vous permites(passé simple) - fai+rrangé (passé composé)— elle eut(passé simple) -

rousregardons(présent) - elle courut(passé simple) - nous aimames(passé simple) -
vous-taviez (imparfait)- tu trouas (passé simple) - #tregardait( imparfait) - rous

sommes-partis (passé composé) - ils écouterent (passé simple) - je voyageai (passé
simple) - tu pensas(passé simple) - ils chantérent(passé simple) - jai-eu-(passé

composé) - il fut (passé simple) - je-rageais(imparfait)

2- Conjugue au passé simple aprés avoir appris les verbes faire- aller- prendre- vouloir

Je fis il refit comme faire ils refirent comme faire
elles firent Jallai (attention Al comme les verbes du I“groupe)
il alla elles alléerent  nous primes Tu compris il prit
j appris ils surprirent

tu vis nous vimes il revit ils revirent

Mission 2 - Ecris les verbes au passé simple. Indigue la fonction des mots soulignés

La reine accoucha (1" groupe) d’une fille, Aurore. On fit (verbe faire Jun beau On fit quoi ?

un beau

COD

baptéme

baptéme. Le roi donna (1°" groupe) pour marraines a la princesse toutes les
Qui est ce qui

invita ? Le souverain

fées du royaume. Apres la cérémonie, le souverain les invita (1°" groupe)

Il invita qui : les qui

sujet COD

remplace les fées

toutes a un repas. Chacune eut (verbe avoir) un couvert magnifique en or.

Chacune eut

COoD

quoi ? un

couvert

Un jour, Aurore se piqua (1¢" groupe) le doigt et s’endormit (2°™ groupe) pour

Se piqua quoi ? Le

COoD

doigt
cent ans. Alors le roi et la reine quitterent (1" groupe) le chateau.

CcoD Quittérent quoi ? le
chateau



A apprendre pour vendredi :

PRENDRE ALLER
Je pris J allai
Tu pris Tu allas
Il/Elle prit Il/Elle alla
Nous primes Nous allames
Vous prites Vous allates
Il/elles prirent Il/elles allérent
VOIR FAIRE
Je vis Je fis
Tu vis Tu fis
lI/Elle vit lI/Elle fit
Nous vimes Nous fimes
Vous vites Vous fites

Il/elles virent Il/elles firent



Mission 3 : Probléme

Correction probleme n°1 :

TS Evolution du nombre de voiliers

g ;:)ombre de participants KJe regarde sur la colonne du nombre

de participants les diagrammes de
méme taille et je descends pour voir
le numéro de la course.

N /
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a- Lors de la 5eme et 7eme édition il y a eu le méme nombre de participants 20.

b- Je cherche en quelle année il y a eu le plus de voiliers au départ.

Evolution du nombre de voiliers

Nombre de participants
|3 b comemmiomascaiseme s s e

Je cherche le diagramme le plus haut

201 et je regarde le numéro de la course

104

0-

N1 N°2 N°3 N°4 N°5 N° N°7 N°8

C’est lors de la 6°™ édition qu’il y a eu le plus de participants 30

C Pour la réponse c j’ai besoin des informations de I'’énoncé et des diagrammes.

Le Vendée Globe est une course a la voile autour du monde, en solitaire.

La course Evolution du nombre de voiliers

Elle se déroule tous les quatre ans, le départ ayant Nombre de participants

lieu au mois de novembre, aux Sables-d'Olonne 30 sy u
en Vendée. Larrivée a lieu au méme endroit.

Le départ de la 8¢ édition a eu lieu Pk E—

le 6 novembre 2016. Les skippers étaient
de dix nationalités différentes ; on comptait

vingt Francais. Il n'y avait aucune femme.

¢ N°T N°2 N°3 N°4 N°5 N°6 N°7 N°8 [ courses ]




Je cherche le nombre de participants a la 8™ édition

Je vois qu’un trait bleu ciel représente 2 participants. Il y avait donc 29 participants
en 2016.

On sait qu’il y avait 20 Francais.
Je cherche le nombre de skippers non frangais :

29-20=9

Il y avait 9 participants non francais

Correction probléme n°2 :

0 Je remarque que je dispose d’informations dans I’énoncé et sur la carte.

O La carte ne représente pas tout l'itinéraire. Elle ne représente que l'itinéraire St Brévin —
Orléans alors que I'Euro Vélo 6 va du bord de I’Atlantique (St Brévin) jusqu’a Bale en Suisse
sur les bords du Rhin

LEERY Une partie de l'itinéraire

~ Orléans
&

~ 62km 107 W

O,
St-Brevin Nantes Saun71ur 51-km

1a

a- Je cherche la distance parcourue par les parents de Suzanne de Nantes a Blois
(itinéraire rouge sur la carte)( info sur la carte )

c- Jadditionne toutes les étapes 10 7
Nantes — ANGERS/ ANGERS-SAUMUR/SAUMUR-TOURS/ TOURS -BLOIS / 6 4
107 + 64 + 81 + 78 = 330 km 81

+78
330

c -Les parents de Suzanne vont parcourir 330 km en vélo \ )



1-b Pour répondre a cette question j’ai besoin des informations de I'énoncé distance de
I"EURO VELO et les informations de la carte distance de St Brévin a Orléans

Je peux faire un croquis indiguant les informations connues

1280 km Euro vélo 6

> ?

St brévin Orléans Bale
a — Je cherche la distance St Brévin Orléans ( en rouge sur la carte)

62+ 107 + 64 + 81 + 78 + 73 =465 km

La distance entre St Brévin et Orléans est de 465 km

1280
b —Je cherche la différence entre tout l'itinéraire ST Brévin Bale
- 465
(tracé vert du schéma) et St Brévin —Orléans (tracé rouge) I
815
1280 — 465 = 815

La distance d’Orléans a Bale est de 815 km

Mission 4: Evaluation de géométrie
Prends le temps de te relire et de te poser les bonnes questions!

L’évaluation est disponible sur le site de la base spatiale.




